

voleb byla krvavou, poněvadž na ní ...

A ještě jednou Charlie Woodman. Když v r. 1894 nominován Woodman do kongresu, tu veškeré časopisy, bez rozdílu stran, nominaci tuto odsoudili.

Ačkoli náš mayor Swift má dosud asi 10 měsíců úřední své činnosti před sebou, tu přece již může být považován za politickou mrtvolu.

Vůdce republikánské delegace do národní konvence St.-louiské bude bezpochyby bývalý guvernér Fifer.

Veliký demokrat před hospodinem, A.S. Trude, jest pro dvojitý svobodnou ražbu stříbra v poměru 31 k 1, neb 30 k 1, neb 32 1/2 k 1, vůdce dle toho, jakou tržovou cenu bude mít stříbro ke zlatu.

Proti všem bolestem v zádech, bolení hlavy a zubech, bolestem svalstva a nervů jest nejlepší prostředkem Olej Sv. Jakuba, jenž okamžitou úlevu poskytne.

Z POLE PRÁCE.

Stavky za posledních 7 roků byly příčinou stráty práce u 2,391,203 dělníků. Většina stávek těchto udála se ve státech Illinois, Massachusetts, New York, Ohio a Pennsylvania.

Unie krejčí přijala ke svým stanovám následující dodatky: V době stávek, aneb vypovězení z práce (lockout) povoleno každému členu \$6 týdně podpory, kromě měsíců ledna, února, července a srpna, kdy vypláceno bude pouze \$4.

Organizované dělnictvo žádá mayoru Swifta za jmenování jednoho zástupce ze svých řad do školní rady, kterážto žádost zajisté je jest oprávněna.

Pro snížení jízdného na kárkách na 3 centy vyslovila se rada stavebních řemesel a výbor, reprezentující různé unie v radě stav. řemesel zastoupené. Navštívení má za tou příčinou mayoru a usnešeno, že v úterý má míti dělnický výbor u mayoru slyšení.

Výbor místního okresu "Bratrstva natěračů a dekoratérů," zvolení k přípravným pracím pro konvent bratrstva, jenž první pondělí v srpnu odbývá se, oznamuje, že se téhož účastní více než 100 delegátů a sice ze St. Louis, Mo., Atlanty, Ga., Buffalo, N. Y., Birminghamu, Ala., Cripple Creeku, Colo., Dallasu, Tex., Denveru, Colo., San Francisca, Cal., New Yorku atd.

Delegace rady stavebních řemesel měla v sobotu konferenci s generálním superintendentem západních parků, Mahoneym, týkající se stávkových plumbůř v závodech Thompsonových, jenž má smlouvu na dodávání krepů pro Douglas park.

V posledních volbách "mezinárodního bratrstva knihařů" zvolen Jan Kos místopředsedou výkonného výboru.

Unie tesařů čis. 10 věnovala \$100 stávkujícím řemeslům pouličních dráh v Milwaukee.

FEUILLETON.

Chicago, dne 30. května 1896.

Jako když blesk udeří z čisté jasné oblohy, tak účinkovala na obyvatelstvo Chicaga správa: "Anglie vypověděla Spoj. Státům válku!"

Anglie na válku připravovala se tajně. Strýc Sam však neměl ani tušení o tom, že Monroeova zásada, jež jest základem americké zahraniční diplomacie, může vésti k novému zápasu mezi starými soupeři.

Avšak jak hr. znělo chicagské obyvatelstvo bylo zklamáno! Anglie měla bedlivě připravený válečný plán, dle něhož hodlala zasaditi smrtelnou ránu druhému největšímu městu Ameriky.

Učiněny sice okamžité přípravy, aby dělovým lodicím zabráněno bylo proplutí peřejemi madinaeskými, avšak tvrz na ostrově Madinae, brániče peřeje, byla opuštěna a zanedbána z treštuhodné nedbalosti a tak anglické lodě přemohly lehoučce tuto poslední překážku.

Chicagské obyvatelstvo z prvu zůstalo jako bleskem omráčeno nad objevením se dělových lodic anglických, ale známá energie se mu záhy vrátila. Kde který muž mohl nésti lopatu a motyku, ten spěchal ke břehu jezera a za krátko naházely zde náspy, jež aspoň poněkud, ač nedostatečně chránily.

Velitel anglický vyzval Chicagu ku vzdání se, avšak s rozhořčením odmítnut. To mělo za následek okamžité zahájení vražedné palby na Chicagu. První dělová kule vyslaná z lodí zasáhla starou barabínu na úpatí Lake ul., jež Illinois Central dráha používala za svoji stanici na věžnou ostudu Chicaga a obyvatelstvo vroucně děkovalo anglickému veliteli. Avšak díky proměnily se v klebu, když jiná kule zasáhla Masonic Temple a věž Auditora, kde profesor Garrioth až dosud Chicagu dělal pověť.

Anglické dělové lodice blížily se čím dále tím více ke břehu; odtud s

ČESÍ V AMERICĚ.

V St. Louis pořádán bude 7. června Sokolem Tyrš výlet do Horns Parku.

V Chicagu uveden min. týden do svazku Jednoty Českých Dam nov. výbor a sice Kolumbia, č. 79.

V New Yorku vyznamenán byl mladý zraj Jan Svoboda, řád maltržné akademie a sice při absolutoriu obdržel všechny tři ceny, pro nejlepší školy vybrané. Mimo diplomu obdržel stříbrnou a velkou bronзовou medaili a \$50 co cenu šestnou.

Minulý týden prováděla se doca známého chicagského milionáře Pallmana a mezi jejími svatebními dary, jež obdržela, nalézala se též nádherně vyřezaná pokrývka na stůl. Časopis Chronicle přináší vyobrazení této pokrývky a podotýká, že jest to dílo skutečně umělecké. Pokrývka má velikost tří čtvercových yardů a jest vyřezána zlatým hedbábím na plátěném podkladu. Zhotovoval ji po večerech za tři roky 90 českých dívků, které jsou zaměstnány v Čechách výrobou ozdobných látek, jež Pallman používá pro své vozy.

Jednota Č. S. B. P. obhacena byla opět o jednu větev a sice uveden v neděli do svazku jejího v Chicagu řád Svatopluk.

V Chicagu dostal se min. týden do ústavu pro choromyslné fezník Anton Batka a to následkem zlomyslnosti souseda. Zatyká se na něho, že je šílený, odpřisáhl jistý Wickersheim, který bydlí nedaleko něho a s jehož dezerou měl pan Batek známost, ale později, když viděl, že si hledí dříve jiných známostí, této zanechal. Batek je úplně při zdravých smyslech a má pouze toho koníčka, že si někdy rád zahrraje na spiritualistu. Toho použil Wickersheim a udal jej jako nebezpečného bližna. Batek nevída, o čem se jedná, následoval strážníky až do pozorovací stanice a sotva byl tam přiveden, byla mu dána svěrací kazajka a hozen na podlahu. Záhy potom dostal se příručí okresního lékaře a ten seznav, že má co jednat s člověkem úplně rozumným, poručil okamžitě uvolnit jej ze řemenů a od té doby je p. Batek volným, leč nicméně zůstane zavřen až do přštího čtvrtku, kdy je odbýván soud s bláznů. Batek prohlásil, že bude Wickersheima za celé darebáctví soudně stíhat.

O jeden skandál má české Chicago více. Ztěben tam totiž známý hostinský Václ. Matas na obžalobu z opuštěné manželky a rodiny a jeikož, dle zákona posledním zákonodárstvem přijatého, je to přestupkem kriminálním, může to pro něho dopadnouti, jak se říká, hloupě.

Při závěrečné zkoušce Belle Plaineské vyšší školy, kteráž bude ve čtvrtek v Guthrie Auditorium odbývána, absolovovati bude též i mladý krajan, Chas. Pečenka.

Mezi 224 novopečenými pány doktory, kteří počátkem tohoto týdne z Rush Medical College v Chicagu do světa puštěni byli, nalézáme i jména tří krajanů a sice W. J. Dvořáka, mistra krásných umění J. Rudíše Jičinského a E. M. Vaněčka.

Ve čtvrtek v noci min. týden ztěben byl v New Yorku krajan Jos. Pospíšil, hostinský, pro přestoupení Rainesova zákona licenčního, leč soudcem propuštěn byl na svobodu a zatčení jeho neoprávněným prohlášeno. Pospíšil z hostince svého utvořil si totiž v souhlase se zákonem tím "hotel" a tu mu policistou oznámeno, že musí i v noci dříve na ulici vedoucí otevřený mít. Toho rozkazu uposlechnul, leč za chvíli přišel policista druhý a milého pana hostinského sebral a obvinil jej, že přes čas otevřeno měl.

V pondělí odbýváno v New Yorku slavnostní klázení základního kamene "národního domu" Čechů new yorských, na 73. ul. mezi 1. a 2. avenou.

V sobotu odjel z Chicaga redaktor a řečník Svobodomyšlné Ober, Fr. B. Zdrábek, do Yuba, Wis., aby tam na pozvání tamních svobodomyšlných krajanů dvě přednášky uspořádal.

náspu vyslán proti nim oheň z pušek a z miliónůch děl, avšak nezál se přisobiti ani nejmenší škodu nepříteli. Chicago dle všeho bylo obětováno zkáze, ale hrdinná mysl jeho obyvatelstva vzor tomu nechtěla slyšeti o postrobení se.

"Hádněji zhynouti v sutinách Chicaga nežli vzdáti se," bylo heslem každého a hrdinní obhájci zmohli hleděti vatle lodicím nesooucím zkázu a smrt.

Celý stáb reportérský od veškerých novin chicagských zaujal skvělou budovu umění na Lake Frontu, aby odtud z blízkosti mohli stopovati zápas a ovšem též i já, jako reporter "Pokroku Západu" zde nechyběl.

Záhy budova tato stala se terčem nepřátelských střel, ale novináři již jsou neohrožení, neprohráli, a kule střely jim kolem hlav, niclo skvělost vytvor chicagské architektury.

Tu pojednou zavzněla brozná rána, budova zachvěla se v základech, a zdi její počaly pukati a

SPOLKOVÝ RUCH.

Bývá zvykem prvního českého pěkvekého spolku v Americě, že klade každoročně v májovém koncertu účet ze své činnosti před široké české obecenstvo, aby toto mohlo posouditi, zdali "Lyrá" pokračuje na dráze své, aneb zda-li setrvává stále na stejné stupni. Ač výsledky činnosti této vyslecheme teprve v neděli večer, tu již dnes z programu nám předloženého můžeme pozorovati, že "Lyrá" krátké přesným členem k nejvyšším cílům sborového pěkvekého umění, vědoma jrouc si úkolu, jakžž jest jí v našem českém životě vykázan. Program obsahuje v sobě nsmnoho císel, avšak každé jednotlivě chová v sobě zásadnou uměleckou hodnotu a poněvác nemáme ani nejmenší pochybnosti, že členstvo "Lyr-y," za vedení svých sbormistrů, úkolům na ně vznešeným dostačí, tu může obecenstvo těšiti se na tak významný pořitek umělecký, jakéhož se mu ještě od českého spolku nedostalo. Jáme skutečně dychtivi, zdali naše obecenstvo dovede snahu "Lyr-y" uznaní a zdali jí dle toho také odmění hojnou návštěvou. Bývá totiž u nás nechvalným zvykem, že pořitky skutečně úspěštilé a umělecké jsou zanedbávány, kdežto různé zábavitky těš se nezaslouženě přízni. Koncert tento bude skutečně "zkušebním kamenem" vyspělosti a inteligence českého našeho obecenstva.

UKÁZKA.

Co možno učiniti s málo penzi, když nastoupíte groceri v právním městě. Využití jsme tu rozličný výběr zboží, abychom ukázali, jakým způsobem lze šipory dovésti. Nemůžeme však tento rozřehovati a prodati vám snad jen z předněti jmenovaných za cenu při pojenou, nýbrž prodáme vám celou sbírku jmenovaných předněti za obnos pěti dolarů, které musí zasílány býti při objednávce.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include sugar, Java coffee, flour, rice, etc.

KATALOG. Vydáváme katalog o 291 stránkách, v němž podáváme ceny všeho zboží k jídní i osobní. Záhřez 10c v každém, k zaplacení částkové poštovného. Používáte jej. Jestli Vazací špagát. Ano, dopřete o ceny. H. R. EAGLE & CO., 79 Wabash ave., Chicago. HT12